

С планерки у Главы

Обсудили важное

На очередной планерке, которая состоялась 23 марта в Администрации МО «Угранский район» под председательством Главы муниципального образования Н.С. Шишигиной, руководители отделов рассказали о текущем положении дел, отчитались о проделанной работе за прошедшую неделю и наметили планы работ на неделю предстоящую.

Основной обсуждаемой темой стал коронавирус. 18 марта 2020 г. Губернатор Смоленской области А.В. Островский издал указ о введении режима повышенной готовности в регионе в связи с недопущением распространения коронавирусной инфекции.

В связи с этим Наталья Сергеевна объявила о недопустимости проведения массовых мероприятий в районе. Дала распоряжение руководителям Отделов и организаций выполнять пункты указа Губернатора: следить за санитарной обработкой рабочих помещений и состоянием здоровья сотрудников. Призвала всех тщательнее относиться к своему здоровью, соблюдать все меры гигиены.

Начальник Отдела образования С.А. Колобов рассказал о состоянии дел в учреждениях дошкольного образования и школах района. Согласно Указа Губернатора, каникулы в школах начались раньше: с 19 марта и продлятся до 1 апреля.

Г.Н. Морозова, начальник Отдела по ЖКХ, отчиталась о реализации на территории района муниципальных программ по благоустройству.

Также были заслушаны руководители других отделов.

По району

Работы по благоустройству начались

В 2020 году Департаментом Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству выдана субсидия муниципальному образованию «Угранское сельское поселение» в рамках областной государственной программы «Формирование современной городской среды на территории Смоленской области», утвержденной Постановлением Администрации Смоленской области от 31 августа 2017 года N 599, на благоустройство общественной территории (сквера) на пересечении улиц Ленина и Советская в селе Угра Угранского района Смоленской области.

Был проведен электронный аукцион, согласно которому благоустройство данной общественной территории будет проведено ООО «ЛИДЕР» в лице Антона Михайловича Чехунова.

В настоящее время начались подготовительные работы. Проведены вырубка и вывоз спиленных деревьев. Выполнена планировка территории.

Все работы должны быть выполнены подрядчиком в срок до 1 августа 2020 года.

Национальные проекты

Тысячи смоленских предпринимателей задействованы в национальном проекте по поддержке малого и среднего бизнеса

В рамках исполнения Указа Президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на территории Смоленской области реализуется пять региональных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Один из них – «Популяризация предпринимательства» - направлен на вовлечение населения в предпринимательскую деятельность, а также на улучшение условий ведения бизнеса.

Стоит отметить, что Губернатор Алексей Островский находится в постоянном диалоге с представителями бизнес-сообщества региона и уделяет первостепенное внимание всесторонней поддержке субъектов малого и среднего бизнеса. Продолжая работу в этом направлении, глава региона нацелил своих подчиненных на вовлечение смоленской молодежи в предпринимательскую деятельность, в том числе, на создание новых субъектов МСП (малого и среднего предпринимательства).

Областной Центр поддержки предпринимательства на базе трех вузов провел программу «Бизнес-Рост» - интенсив для тех, кто только планирует начать свое дело. Инициатива Смоленской области

«Бизнес-Рост» вошла в число лучших в России и уже рекомендована Минэкономразвития России для внедрения в других субъектах РФ. Эту программу бизнес-инкубации для студентов разместили на платформе Агентства стратегических инициатив «Смартека». Теперь регионы могут воспользоваться этой практикой.

Также в прошлом году на базе регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» был создан молодежный комитет. Для вошедших в него студентов провели многочисленные образовательные мероприятия, лекции и «круглые столы».

В Смоленской области впервые проведена бесплатная информационно-образовательная «Бизнес-Смена» для подростков - курс прошел 31 человек, а желающих на этапе собеседований было в четыре раза больше. Также возобновлено проведение делового форума и конкурса профессионального мастерства для бьюти-индустрии «Мир красоты». В нем приняли участие порядка 600 человек, в том числе, 60 субъектов МСП.

В 2019 году впервые в регионе состоялся Молодежный форум. Студенты могли бесплатно прийти на выступления топовых бизнес-тренеров, среди которых - спикер таких известных университетов, как Oxford и Cambridge Алексей Воронин. Более 300 участников в режиме диалога с опытными предпринимателями посетили «круглые столы», мастер-классы, деловые игры и другие образовательные площадки.

В результате проделанной в 2019 году работы запланированные по итогам года показатели по исполнению регпроекта были превышены. В реализации проекта приняли участие около 1 200 человек, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства. Число созданных участниками проекта субъектов МСП составило 114 единиц. Удалось обучить основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности свыше 2 900 человек. Всего в реализации регионального проекта приняли участие более 4 000 человек.

Помимо абсолютно новых, все проекты и программы прошлого года будут продолжены в этом году. Уже проведен отбор наставников из числа действующих предпринимателей для создания и развития системы наставничества в регионе: по итогам 2019 года отобрано 30 наставников. В 2020 году будет продолжен цикл программ «Сделано на Смоленщине» и «Истории успеха» (в прошлом году вышло более 35 публикаций об успешных смоленских предпринимателях).

В 2020 году в рамках регионального проекта будет создано свыше 170 субъектов МСП. А в целом, к участию в реализации регионального проекта планируется привлечь приблизительно 8 000 человек. Стоит отметить, что финансирование регпроекта «Популяризация предпринимательства» в 2019 году составило 10,3 млн рублей. Всего на реализацию данного проекта до 2024 года будет направлено 47 млн рублей.

РАСТЕНИЯ – ПОЖАРНЫЕ

На данный момент очень важна тема пожаров, поэтому интересна информация про растения, которые не боятся огня, потому что в них содержатся вещества, препятствующие горению.

Вообще известно 14 видов растений, которые во время лесных пожаров не горят, а только обугливаются. По мнению Б. Моллисона - австралийского исследователя и натуралиста, виды растений, высаживаемые в пожароопасном секторе, должны отвечать следующим требованиям: содержать в себе высокий процент влаги; иметь высокое содержание зольных веществ; не образовывать большого количества органического мусора, или этот мусор должен разлагаться в течение кратчайшего времени; быть вечнозелеными; надземная часть растения должна быть сочной и мясистой.

Огнестойкими видами деревьев является к примеру ива, некоторые виды акации. Из видов нижнего яруса стоит отметить окопник, полынь, дихондру ползучую, традесканцию, лук-скороду, лилию, толокнянку, подсолнечник и тыква. Рассадив их в виде защитной полосы, можно практически преградить дорогу огню.

Лесоводы расселяют толокнянку среди соснового молодняка как «оберег» от лесного пожара. Растет толокнянка в

сухих сосновых и лиственных редколесьях. Ее стелющиеся ветви, переплетаясь, образуют густой ковер из кожистых овальных листочков, напоминающих листья брусники. А плоды толокнянки являются любимым кушаньем медведей.

Пожароустойчивы – лиственницы. У этих деревьев крона расположена высоко над землей. Грубая толстая кора хорошо предохраняет во время пожара живые слои дерева. Даже поврежденное дерево не становится объектом нападения вредных насекомых. Такие вот хитрые доспехи у лиственницы.

Уважаемые жители и гости нашего района, а какие вы знаете растения, кустарники, деревья, которые защищают от возгорания, т.е. пожароустойчивые?

Угранское лесничество ждет от вас сообщений, рассказов по адресу: с. Угра, ул. Есенина, д.1, а также по телефону: 8 (48137) 4-16-75,

Email: ugra.lesnichestvo@yandex.ru

**Зам. директора-лесничий
Угранского лесничества-филиала
ОГКУ «Смолупрлес»
Т.А. Владимирова.**



Ищите счастье в мелочах

Международный день счастья отмечают ежегодно 20 марта по всему миру. Праздник был провозглашен в 2012 г. резолюцией ООН с целью признать счастье в жизни каждого человека и поддержать идею о том, что стремление к счастью является общим чувством для всех людей.

У каждого из нас свое представление о том, что такое счастье. Для кого-то счастье – это тихая и спокойная семейная жизнь, кто-то, имея гроши и большую семью, считает себя счастливым, а кто-то, купив дорогой особняк или автомобиль, испытывает блаженство. Для большого счастья – быть здоровым, для голодного – иметь на столе кусок хлеба, для бедного радость – крыша над головой.

О том, что такое счастье размышляли и раньше великие умы. Например, А. Пушкин высказывал свое мнение: «Говорят, что несчастье – хорошая школа, может быть. Но счастье есть лучший университет». По словам И. Тургенева: «У счастья нет завтрашнего дня, нет у него и вчерашнего. У него есть только настоящее – и то не день, а мгновение». Вот что говорят о счастье угранцы.



Татьяна Алексеевна Владимирова считает: «Счастье – это когда зависть равна нулю. Все здоровы и мирное небо». А еще она всем говорит: «Человек счастлив только тогда, когда между добрыми делами нет промежутка».



Людмиле Ивановне Беловой из д. Коньшино нравятся строки В. Палая: «Мы ищем счастье, а счастье тут всегда, Во власти каждого, у каждого порога, В молчанье отдыха и в красоте труда, В надежде на людей и в уповании на Бога».

Жительница д. Слободка Марина Сергеевна Иванова высказывает свою точку зрения: «Для меня счастье – это моя семья! Чтобы родные и близкие были здоровы! Счастье – быть любимой и любить!»



А я хочу ко всем обратиться словами Л. Толстого: «Надо верить в возможность счастья, чтобы быть счастливым». Ведь недаром Франсуа де Ларошфуко писал: «Обычно счастье приходит к счастливому, а несчастье – к несчастному». Так будьте счастливы!

М. Павлова.

В Смоленской области начал работу волонтерский центр «Единой России» по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией



Мобильные бригады уже отправились на первые выезды. Центр объединил усилия Партии, добровольческих организаций и общественников.

25 марта на площадке Смоленского регионального отделения «Единой России» открылся волонтерский центр, главной задачей которого станет помощь наиболее уязвимым в условиях

распространения коронавирусной инфекции категориям граждан: ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким пожилым людям и инвалидам.

Открывая первое заседание волонтерского центра, Секретарь регионального отделения «Единой России» Игорь Ляхов напомнил, что Председателем Партии Дмитрием Медведевым на заседании Бюро Высшего совета «Единой России» были озвучены предложения по работе в условиях пандемии коронавируса. «Четко определена роль регионального отделения «Единой России» в сложившейся ситуации. Наша задача – оказать максимальное содействие людям, которые находятся в трудной ситуации и в «группе риска». Мы должны уделить особое внимание ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким пенсионерам, жителям сельской местности. Наш волонтерский центр будет работать в постоянном режиме. Чтобы добиться положительных результатов, обязанности распределены между всеми добровольцами», – подчеркнул Игорь Ляхов.

Руководителем волонтерского центра в Смоленской области назначена региональный координатор партпроекта «Крепкая семья» Светлана Новикова. «Мы должны объединиться на площадке «Единой России» и сделать так, чтобы наша помощь была адресной и полезной», – напутствовала Светлана Алексеевна.

На базе Региональной общественной приемной «Единой России» работает колл-центр. По номеру +7 (4812) 31-95-13 можно обратиться за помощью. В свою очередь, специалисты приемной начали обзванивать смолян, которые входят в так называемую группу риска. «Наши специалисты уже обзвонили более 300 жителей города Смоленска», – рассказала руководитель Региональной общественной приемной «Единой России», Секретарь Смоленского городского отделения Партии Тамара Максимчук. – Это те граждане, которые ранее обращались к нам в приемную по разным вопросам, мы продолжаем держать с ними связь. Задача колл-центра – проинформировать граждан о ситуации, узнать, в чем они нуждаются. Мы уже получаем положительные отклики. Люди благодарят за проявленное внимание и заботу».

На базе центра сформированы мобильные бригады из партийцев, «Волонтеров Победы», молодого гвардейцев, волонтерской роты «Боевого братства». При необходимости добровольцы организуют доставку продуктов питания и необходимых лекарств. «Мы создали сеть волонтеров по всему региону. Каждое первичное отделение «Единой России» определило ответственного волонтера. Всего 742 человека у которых под наблюдением 2146 граждан, входящих в группу риска. Также к работе подключились депутаты всех уровней», – подчеркнул врио руководителя исполкома Партии Артем Малащенко.

На организационном совещании волонтеры прошли инструктаж, получили рекомендации от главного врача Смоленской областной клинической больницы Евгения Каманина и регионального координатора партпроекта «Здоровое будущее» Александра Эфрона, и отправились на свой первый выезд.

Отметим, что по данным Роспотребнадзора в Смоленской области по-прежнему нет случаев возникновения новой инфекции. Под медицинским наблюдением по месту жительства находятся 248 человек, прибывших из неблагополучных по коронавирусной инфекции регионов.

В учреждениях культуры

День православной книги

14 марта в нашей стране отмечался День православной книги. К этой дате в библиотеках прошли культурно-просветительские мероприятия для людей разных возрастов.

Накануне праздника в центральной библиотеке состоялся час православной культуры «К духовности – через книгу».

Ведущий библиотекарь читального зала С.А. Голод и библиотекарь абонемента Н.Н. Сивукова рассказали взрослым пользователям об истории создания первой печатной точно датированной книги «Апостол», ее создателе дьяконе И. Федорове, о значении книгопечатания. Рассказ ведущих сопровождался электронной презентацией.

Настоятель православного Прихода храма в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в с. Угра протоиерей о. Валентин (Зиньков) рассказал о том, как ценились книги на Руси, чем их украшали. Однако отец Валентин подчеркнул, что и раньше, и сейчас главным остается содержание – вот что придает этим книгам настоящую ценность. Священнослужитель познакомил присутствующих со структурой и содержанием Библии, продемонст-

рировал одно из изданий этой книги, датированное 1916 годом. Участники мероприятия с неподдельным интересом рассмотрели не только эту, но и другие старинные книги, принесенные священником, в частности «Повесть о Куликовской битве», изданную по рукописи XVI века.

В рамках часа читатели увидели несколько выпусков программы «Христианские притчи» телеканала «Союз», получили ответы священника на интересующие их вопросы. В заключение библиотекари провели обзор материалов книжной выставки «В сердце твое стучась».

По окончании мероприятия никто не спешил уходить, общение продолжилось за чаепитием. Люди делились историями из своей жизни, просили о. Валентина дать совет. Многие взяли православные книги для домашнего чтения.

По материалам сайта Угранской ЦБС.





2020 год указом Президента России объявлен Годом памяти и славы в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В связи с этой юбилейной датой мы хотели бы вспомнить о тех участниках войны, ветеранах, несовершеннолетних узниках, тружениках тыла – жителях Угранского района, которые не дожили до наших дней. Эти люди боролись с врагом, приближая Победу, восстанавливали разрушенное войной хозяйство в послевоенные годы. Воспоминаниями о тех страшных событиях, которые им пришлось пережить, они делились с корреспондентами.

О них писали в разные годы на страницах районной газеты «Искра».

Русская патриотка Ольга Пискарева

Статья, опубликованная в газете «Искра» N 89 от 26 июля 1984 г. (в сокращении)

Этот подвиг начался тревожной и горестной осенью 1941 года и продолжался почти два года. Гитлеровские полчища рвались к Москве. Уже вся Смоленщина была оккупирована врагами. Пришли они и в Знаменский район.

В нескольких километрах от Знаменки на взгорке у реки Угры стоит небольшая деревенька Баталы. В ней и жила тогда колхозница Ольга Филипповна Пискарева. Муж ее – Семен Павлович – пас скот. Семья была большая. Кроме них – шестеро детей – мал мала меньше. И все-таки, несмотря на тесноту в доме, приняла к себе Ольга Филипповна беженцев – женщину с четырьмя ребятишками.

В этот памятный для них день Пискаревы копали картошку. Вдруг увидели, что с ближнего лесочка ползут к ним двое в военной форме. Ольга Филипповна нисколько не удивилась. В последнее время это стало уже привычным. В лесах днем прятались солдаты, попавшие в окружение. А вечерами, ночами выходили из лесов и шли дальше на восток, на соединение со своей армией. И часто Ольга Филипповна зазывала их к себе в избу, кормила да еще и на дорогу давала хлеба кусок, вареной картошки.

Так и на этот раз Пискарева спокойно смотрела, как подходили к ним, напряженно осматриваясь, двое в мокрых и грязных шинелях, попросили закурить. Семен Павлович протянул кисет с самосадам. Свернув из газеты толстые сигарки, бойцы с наслаждением затянулись. Один из них махнул рукой, и на поле вышли еще трое.

- Это все мои помощники, - невесело представил их военный лет под сорок.

- Вы же голодные, поди, - спохватилась Ольга Филипповна, - идите в избу, поешьте.

- А немцев в деревне нет?

- Нету пока.

В деревне группа военных разделилась. Двое пошли к Пискаревым, остальных позвали в другой дома. Ольга Филипповна предложила им переночевать у них.

- Не бойтесь, - уговаривала она. – Немцы ночью в деревню не заходят.

Благодарностью засветились лица людей. Решили, что тот, кто постарше, заночует у них, другой пойдет к соседям.

Ночью муж разбудил Ольгу Филипповну и шепотом сказал:

- Дело серьезное есть. Этот военный – комиссар полка. Просит знамя части сохранить.

Тысячи мыслей пронеслись в голове у Ольги Филипповны, пока она ответила мужу. А вдруг найдут у них это знамя, что будет с ними, с ребятишками? Расстреляют всех. Недавно вот ходили по дворам, объявляли: у кого есть что военное – оружие, одежда – немедленно сдать в комендатуру. Кто не сдаст – тому расстрел. А тут – знамя. За него пощады от оккупантов не будет. Ну, а если фашисты поймают комиссара? Ему тоже сразу смерть, а знамя врагам на поругание. Нет, уж лучше здесь надежно спрятать знамя до прихода наших.

- Где оно? Куда мы его спрячем?

Они подошли к комиссару. Он расстегнул шинель, медленно вынул зачехленное знамя и торжественно и проникновенно сказал:

- Я вижу, что вы очень добрые и честные люди. Верю вам, как себе. Поэтому и хочу доверить вам боевое знамя нашего артиллерийского полка. Спрячьте его, а придут наши, напишите в Москву, в Наркомат обороны, и за ним приедут.

Знамя было все мокрое. Хозяйка в темноте растелила его на печи, прикрыла одеждой, посмотрев



на комиссара, сказала:

- А так тебе опасно дальше идти. По обмундированию сразу видно, что командир. Надо переодеться. Ольга Филипповна нашла старую мужнину одежду. Он быстро переоделся. Снова нагнулась к печке, завернула в тряпку кусок холодного мяса, хлеба.

- Это тебе на дорогу. Иди и не беспокойся. Все сделаем, как ты сказал.

Уходя, комиссар имя свое и фамилию назвал. Со временем стерлись они из памяти Ольги Филипповны. И с тех пор она его и не видела, и ничего о нем не слышала.

Наступало утро. Муж закопал в землю на огороде одежду комиссара. Ольга Филипповна свернула высохшее знамя, снова вложила в чехол и спрятала под печку.

Днем на окраине деревни загрохотал фашистский танк. Упало сердце у Ольги Филипповны. А ну, как в дом солдаты нагрянут? Найдут знамя – конец. Мысль сработала молниеносно.

- Слово меня кто толкнул тогда, - рассказывает она. – Была я в то время беременна. И здорово это уже заметно было. Вытащила знамя, обернула вокруг себя. Сверх шубу надела, дочку двухлетнюю на руки взяла - и сию, жду. Думаю, если придут, не будут беременную бабу обыскивать. Так и высидела у окна несколько часов. Правда, не пришли немцы в дом, но страху я натерпелась много.

Потом завернули мы чехол со знаменем в тряпки, положили в ведро, сверху большой сковородой накрыли. И решили закопать его под печкой. Никто же чужой под печку не полезет. И если даже дом сожгут, то знамя цело будет.

- Решить-то решили, а ни я, ни муж в подпечье не пролезем. Пришлось старшего сына Мишу - ему тогда лет тринадцать было - в наше дело посвятить. Полез он в подпечье, вырыл там глубокую яму, поставил в нее ведро со знаменем и опять все заровнял.

Так и стали мы жить дальше. Хоть никто, кроме нас о нашей тайне не знает, а все-таки боимся, вдруг какая-нибудь случайность нас выдаст.

Однажды большая опасность нависла над семьей Пискаревых. Был обыск, и вдруг нашли солдаты комиссару гимнастерку. Сразу всполошились, автоматы на хозяев наставили: красного командира прячешь, говори, где он, иначе – капут!

- Нет у меня никакого командира, - уверяла Ольга Филипповна. – Гимнастерку я на хлеб у одного окруженца выменяла. Ходить в чем-то надо?

Еле поверили. Но все-таки обыскали и подполье, и чердак, и сарай. А через некоторое время обыск повторили.

В январе 1942 года в Баталах расквартировалась какая-то немецкая часть. Узнав, что солдаты выбирают себе дома на постой, Пискаревы оборвали дома обои, накидали на пол соломы. Зашли к ним солдаты, увидели такое запустение, кучу маленьких ребятишек и махнули рукой, не стали дом занимать. Но в сарае поставили лошадей.

Медленно и тяжело проходили черные дни оккупации. Вся семья сидела на картошке. Мужа Ольги Филипповны гитлеровцы угнали в лагерь в Белоруссию. Заболел Миша, метался в бреду на печке. А тут вдруг и подростков стали забирать в Германию. Увезли в Знаменку и одиннадцатилетнего сына Пискаревых - Колю. Да удрал он оттуда и снова появился дома. А куда его прятать? Гитлеровцы по всей деревне расхаживают. Ольга Филипповна только печку истопила. Кинула на под печи пиджак, приказала сыну лезть в печку, заставила его чугунами с водой. Кружку подала: как будет невтерпех, поливай пиджак и себя водой, а то и сгореть можно.

А тут и солдаты в дом. Искали везде, а в печь не заглянули. Взялся один за заслонку, руку сразу отдернул: горячая. А Коля там, как на костре сидит.

Ушли солдаты. Выскочил Коля из печки, плачет: совсем сварился. Не успел отдышаться, снова грохот сапог на крыльце. Опять Коля в печку нырнул – так весь день и мучились. Потом отправила она сына к родственникам в другую деревню, где оккупантов не было.

В марте 1943 года наши войска освободили Знаменку, Баталы и много других населенных пунктов района. Радостно встречали люди воинов Красной Армии. Ольга Филипповна откопала знамя, но отдавать его не спешила, думала, пусть уж подалее гитлеровцев отгонят.

В июле написали письмо в Москву. А в августе прилетел в Баталы майор из артиллерийского управления Александр Ефимович Беляев. Показал письмо. Узнал всю историю сохранения знамени. Ольга Филипповна вынула его из сундука, показала. Со слезами на глазах майор прижал шелковое знамя к груди. Отдал обратно и улетел в Москву. Вернулся снова он не один, а с целой группой военных. На улице собрались все жители деревни, приехали руководители района. Ольга Филипповна торжественно вынесла знамя и отдала его военным.

Начался митинг. Все с гордостью говорили о героическом подвиге русской крестьянки-патриотки.

А в начале сентября вызвали Ольгу Филипповну в Москву, где она пробыла полтора месяца. Принимали ее там большие начальники, генералы, даже маршал артиллерии Николай Николаевич Воронов.

21 сентября вызвали Ольгу Филипповну в Кремль. В этот день М.И. Калинин наградил ее орденом Красного Знамени.

Такова вкратце история подвига смоленской патриотки, совершенного в годы Великой Отечественной войны.

Рекомендация для волонтеров

о мерах безопасности при обслуживании лиц пожилого возраста

Новая коронавирусная инфекция COVID-19 представляет особую опасность для лиц пожилого возраста, а также имеющих хронические болезни, такие как ишемическая болезнь сердца, гипертоническая болезнь, заболевания легких, сахарный диабет и др. В этой связи просим вас соблюдать следующие меры безопасности:

1. Если вы выезжали в течение 14 дней до начала вашей работы в регионы, где отмечается неблагоприятная эпидемиологическая ситуация по новой коронавирусной инфекции или контактировали с больным человеком, то проинформируйте вашего руководителя, позвоните на «горячую линию» и изолируйтесь в домашних условиях.
2. Внимательно следите за своим здоровьем - если у вас есть такие симптомы, как повышение температуры тела, кашель, насморк, диарея, то обратитесь к врачу и не посещайте ваших подопечных.
3. Если у человека, которого вы посещаете, есть такие симптомы как повышение температуры тела, кашель, насморк, то немедленно вызовите скорую помощь. Не снимайте медицинскую маску, постарайтесь соблюдать дистанцию между вами и больным человеком не менее 1 метра.
4. При посещении пожилого человека используйте одноразовую медицинскую

маску. Меняйте ее каждый раз после посещения одного человека.

5. Мойте руки как можно чаще с мылом и теплой водой не менее 20 секунд. Не настаивайте на мытье рук в квартире вашего подопечного - пожилым людям это может доставить лишние хлопоты.
6. Используйте антисептические средства для обработки рук. Обрабатывайте руки при входе в квартиру и выходе из нее, после посещения общественных мест (торговые центры, общественный транспорт и др.).
7. Не прикасайтесь невымытыми руками к глазам, носу и рту.
8. Дезинфицируйте поверхности: мобильные устройства, кнопки, ручки, выключатели и другие места, к которым часто прикасаются.
9. Оставайтесь на связи — проверяйте уровень заряда батареи вашего телефона.
10. Уточняйте потребности ваших подопечных — продукты питания, лекарственные средства, средства гигиены и т.п.
11. Расскажите об основных профилактических мерах вашим подопечным, объясните важность их соблюдения для пожилых людей.
12. Узнавайте больше официальной информации, чтобы пресечь распространение слухов. Пожилые люди склонны драматизировать ситуацию, ваше знание официальных

фактов и разъяснение их вашим подопечным - залог борьбы с необоснованными страхами.

От ваших грамотных действий зависит здоровье многих людей.

Рекомендации по профилактике

новой коронавирусной инфекции для тех, кому 60 и более лет

Новая коронавирусная инфекция передается от больного человека к здоровому через близкие контакты. Когда человек чихает или кашляет рядом с вами. Когда капельки слюны изо рта и носа больного попадают на поверхности, к которым вы прикасаетесь.

Люди «серебряного возраста» старше 60 лет в группе особого риска. Важно сохранить ваше здоровье!

Постарайтесь реже посещать общественные места. По возможности реже пользуйтесь общественным транспортом, особенно в часы пик. Сократите посещение магазинов и торговых центров, МФЦ, банков.

Попросите близких или сотрудников социальной службы помочь с оплатой коммунальных услуг, приобретением продуктов или необходимых товаров дистанционно.

Если ваши близкие вернулись из-за границы и у них появились признаки простуды - ограничьте с ними контакты и настоятельно требуйте их обращения за медицинской помощью. Ваш мудрый совет поможет сохранить здоровье вас и ваших родных!

Часто мойте руки с мылом, гигиена

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области.

очень важна для вашего здоровья. Мойте их после возвращения с улицы, из общественных мест, после контактов с упаковками из магазинов, перед приготовлением пищи. Не трогайте руками лицо, рот, нос.

Запаситесь одноразовыми бумажными платочками. При кашле и чихании прикрывайте ими рот и нос и выбрасывайте салфетку сразу после использования.

Пользуйтесь влажными салфетками для дезинфекции. Протирайте ими сумки, телефоны, книги и другие предметы, которые были вместе с вами в общественных местах и в транспорте.

Если вы заболели или почувствовали себя плохо (не только в связи с простудными признаками, но и по другим проблемам со здоровьем, например, давлением) — не ходите в поликлинику, а вызывайте врача на дом.

Если вы заболели простудой, а среди ваших близких люди выезжали за рубеж в последние 2 недели, обязательно скажите об этом врачу. Он назначит анализ на новую коронавирусную инфекцию.

Берегите себя и будьте здоровы!



Уважаемые смоляне! Избегайте поджогов сухой травы, в первую очередь, вблизи жилых домов, хозяйственных построек и промышленных объектов, пресекайте шалости и хулиганские действия с огнем детей и подростков. Если вы заметили небольшое возгорание, не оставайтесь безучастными, попробуйте ликвидировать его подручными средствами. В случае, когда неконтролируемое горение приобрело крупные масштабы - незамедлительно звоните в пожарную охрану по телефонам «01» и «101».

Помните, поджигатели травы и виновники лесных пожаров несут административную, а в случае наступления серьезных последствий - уголовную ответственность.

Для защиты собственного жилища, дачных домов и хозяйственных построек, своевременно окашивайте вокруг них траву, очищайте землю от сухой травы, но ни в коем случае не сжигайте ее.

Если вы обнаружили начинающийся пожар - небольшой травяной пал, постарайтесь затушить его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя ногами, после этого убедитесь, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может разгореться вновь.

Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее сообщить о пожаре по телефонам «01» или «101».

ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!

О запрете сжигания сухой травы

Среди населения ходит миф, что сжигание прошлогодней травы ускоряет рост молодой. А ведь миллионы лет активный рост травы с приходом весны происходил без проведения травяных палов человеком. Сухая трава не является преградой для молодой поросли, быстрое ее разложение весной почвенными микроорганизмами превращает ее в ценнейший перегной. Сжигая сухую траву, люди нарушают процесс образования перегноя и обедняют почвенное плодородие.

Практически все травяные палы происходят по вине человека.

Иногда выжигание травы проводится умышленно сельскохозяйственными организациями (для очистки сельскохозяйственных земель от нежелательной растительности или остатков) или лесопользователями (для того, чтобы травяные палы проходили «под контролем» и не приводили к повреждению опушек леса), а также дорожными службами в целях уничтожения травы на обочинах автодорог. В действительности целенаправленно пущенный пал почти всегда развивается стихийно. Палы выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния.

Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окуроч, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля и т.д.

Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25-30 км/час. Это очень затрудняет их тушение.

Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами является их предотвращение.

Уважаемые жители, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности:

Не выжигайте траву и стерню на открытых площадках.

Не сжигайте сухую траву вблизи кустов,

деревьев, деревянных построек.

Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.

Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.

Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

Не бросайте горящие спички и окурки.

Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

При обнаружении пожара примите меры по его тушению, при невозможности потушить пожар своими силами, отходите в безопасное место и немедленно сообщайте о нем сотрудникам пожарной охраны по телефонам 101, 112.

Наступила весна. И по всей стране начинается народная забава — «запали поле» или пал травы. В поверии людей закрепилось сознание, что сжигание прошлогодней травы — это благо. А на самом деле все обстоит не так.

При сжигании травы погибают многие насекомые, их личинки и куколки, т.е. уничтожаются и полезные насекомые, и вредители. Выжигание сухой травы вызывает гибель кладок и мест гнездовий многих видов птиц. В огне могут погибнуть и пострадать звери, пресмыкающиеся, земноводные. При пале могут повредиться деревья. Самое страшное при неконтролируемом пале - огонь может перейти на дворовые и домовые постройки, и в огненном пожарище могут пострадать и погибнуть люди.

За осуществление палов травы предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа в размере: на граждан - от 500 руб. до 3000 руб., на должностных лиц - от 2000 руб. до 5000 руб., на юридических лиц -

от 10000 руб. до 100000 руб.

Департамент Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания напоминает о необходимости соблюдения Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30.06.2007 г. N 417, на территории Смоленской области, вблизи земель лесного фонда.

В связи с этим запрещается:

1. Разводить костры в лесах и на территории, прилегающей к лесу, не окаймленной минерализованной полосой (то есть очищенной от минерального слоя почвы) шириной не менее 0,5 метра.

2. Бросать горящие спички, окурки и горящую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.).

3. Оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в непредусмотренных специально для этого местах.

4. Заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.

5. Запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором.

6. Производить сжигание сухой травы в лесу и на территории, прилегающей к лесу.

7. Соблюдать нормы наличия средств пожаротушения в местах использования лесов, утвержденные Министерством природных ресурсов РФ, содержать средства пожаротушения в период пожароопасного сезона в готовности, обеспечивающей возможность их немедленного использования.

Организации должны немедленно принимать меры к ликвидации пожаров, возникших

на территории или вблизи земель лесного фонда, а также оповещать о пожаре органы государственной власти или органы местного самоуправления.

При нарушении Правил пожарной безопасности в лесах в отношении виновных лиц предусмотрена ответственность по ст. 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах». По существующему законодательству за нарушения правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима предусмотрены штрафы в размере от 4000 до 5000 рублей для граждан, от 20000 до 40000 тысяч рублей для должностных лиц и от 300000 до 500000 рублей для юридических лиц и организаций.

Уничтожение или повреждение лесов в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности влечет уголовную ответственность по ст. 261 Уголовного кодекса Российской Федерации - виновные в совершении правонарушения наказываются штрафом до 400 000 рублей, либо лишением свободы на срок до 3 лет.

За уничтожение или повреждение лесных насаждений путем поджога, иным общеопасным способом либо в результате загрязнения или иного негативного воздействия, виновные наказываются штрафом до 1 000 000 рублей либо лишением свободы на срок до 8 лет со штрафом до 500 000 рублей.

В рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 18.08.2016 N 807 в части обеспечения собственниками земельных участков, владеющих, пользующихся или распоряжающихся территорией, прилегающей к лесу, на своей территории произвести очистку от сухой травянистой растительности и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отдаленные леса противопожарной минерализованной полосой не менее 0,5 метра или противопожарным разрывом.

В случае, если в лесу замечен пожар, обязанность каждого — немедленно сообщить об этом в ближайшее подразделение противопожарной службы, лесничество, полицию или местную администрацию.

ТВ ПРОГРАММА

С 30 МАРТА ПО 5 АПРЕЛЯ 2020 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00,09.25 Доброе утро
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15,02.45,03.05 Время покажет 16+
14.30,01.10 Проверено на себе 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.30,01.40 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 «ЗАСТУПНИКИ» 16+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
00.10 Познер 16+

РОССИЯ 1

05.00,09.25 Утро России
09.00,11.00,14.00,20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+
11.25,14.25,17.00,20.45 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,17.25 60 минут 12+
14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 «ПАРОМЩИЦА» 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.00 «ШАМАНКА» 16+

НТВ

05.10,03.45 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,00.00 Сегодня
08.25 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
09.30,10.25,01.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 Основано на реальных событиях 16+
17.15 ДНК 16+
18.15,19.40 «ПЕС» 16+
21.00 «ТРИ КАПИТАНА» 16+
23.00 «ПАУТИНА» 16+
00.10 Поздняков 16+

ВТОРНИК, 31 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00,09.25 Доброе утро
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15,02.45,03.05 Время покажет 16+
14.30,01.10 Проверено на себе 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.30,01.40 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 «ЗАСТУПНИКИ» 16+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
00.10 Право на справедливость 16+

РОССИЯ 1

05.00,09.25 Утро России

09.00,11.00,14.00,20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+
11.25,14.25,17.00,20.45 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,17.25 60 минут 12+
14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 «ПАРОМЩИЦА» 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.00 «ШАМАНКА» 16+

НТВ

05.15, 03.50 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,00.00 Сегодня
08.25 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
09.30,10.25,01.10 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 Основано на реальных событиях 16+
17.15 ДНК 16+
18.15,19.40 «ПЕС» 16+
21.00 «ТРИ КАПИТАНА» 16+
23.00 «ПАУТИНА» 16+
00.15 Крутая История 12+
03.30 Их нравы 0+

СРЕДА, 1 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00,09.25 Доброе утро
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15,01.50,03.05 Время покажет 16+
14.30,00.10 Проверено на себе 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00,03.45 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.30,00.40 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 «ЗАСТУПНИКИ» 16+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+

РОССИЯ 1

05.00,09.25 Утро России
09.00,11.00,14.00,20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+
11.25,14.25,17.00,20.45 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,17.25 60 минут 12+
14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.30 А. Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 «ПАРОМЩИЦА» 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.00 «ШАМАНКА» 16+

НТВ

05.15,03.45 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,00.00 Сегодня
08.25 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+

09.30,10.25,01.05 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 Основано на реальных событиях 16+
17.15 ДНК 16+
18.15,19.40 «ПЕС» 16+
21.00 «ТРИ КАПИТАНА» 16+
23.00 «ПАУТИНА» 16+
00.15 Последние 24 часа 16+
03.25 Их нравы 0+

ЧЕТВЕРГ, 2 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00,09.25 Доброе утро
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15,01.50,03.05 Время покажет 16+
14.30,00.10 Проверено на себе 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00,03.45 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.30,00.40 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 «ЗАСТУПНИКИ» 16+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+

РОССИЯ 1

05.00,09.25 Утро России
09.00,11.00,14.00,20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+
11.25,14.25,17.00,20.45 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,17.25 60 минут 12+
14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 «ПАРОМЩИЦА» 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.00 «ШАМАНКА» 16+

НТВ

05.15,03.50 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,00.00 Сегодня
08.25 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
09.30,10.25,00.50 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 Основано на реальных событиях 16+
17.15 ДНК 16+
18.15,19.40 «ПЕС» 16+
21.00 «ТРИ КАПИТАНА» 16+
23.00 «ПАУТИНА» 16+
00.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
03.05 Таинственная Россия 16+

ПЯТНИЦА, 3 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00,09.25 Доброе утро
09.00,12.00,15.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+

12.15 Время покажет 16+
14.30 Проверено на себе 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00,02.10 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон 16+
19.40 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Голос. Дети 0+
23.20 Вечерний Ургант 16+
00.15 Д/ф «История Уитни Хьюстон» 16+
03.40 Про любовь 16+

РОССИЯ 1

05.00,09.25 Утро России
09.00,11.00,14.00,20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+
11.25,14.25,17.00,20.45 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,17.25 60 минут 12+
14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 Аншлаг и Компания 16+
00.10 «ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ» 16+
03.30 «ЖЕНИХ» 12+

НТВ

05.15 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 Сегодня
08.25 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
09.30,10.25,02.55 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 Следствие вели... 16+
17.15 Жди меня 12+
18.15,19.40 «ПЕС» 16+
21.00 «ТРИ КАПИТАНА» 16+
23.10 ЧП. Расследование 16+
23.40 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.05 Ты не поверишь! 16+
02.00 Квартирный вопрос 0+

СУББОТА, 4 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00,12.00 Новости
10.15 25 лет спустя 16+
12.15 25 лет спустя 16+
16.00 Кто хочет стать миллионером? 12+
17.40 «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 6+
19.30,21.20 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
22.50 Большая игра 16+
00.00 «ЕВА» 18+
01.45 Мужское / Женское 16+
02.30 Про любовь 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.30 Пятро на одного 12+
10.20 Сто к одному 12+
11.10 Смеяться разрешается 12+
13.35 «ТЕНИ ПРОШЛОГО» 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
20.00 Вести в субботу
20.40 «СЧАСТЬЕ МОЖНО ДАРИТЬ» 12+
00.40 «ВЕРНОСТЬ» 12+

НТВ

05.15 ЧП. Расследование 16+
05.40 «АФОНЯ» 0+
07.25 Смотр 0+
08.00,10.00,16.00 Сегодня
08.20 Готовим с Алексеем Зиминным 0+
08.45 Доктор Свет 16+
09.25 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземным 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.00 Поедем, поедим! 0+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
17.50 Ты не поверишь! 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.50 Секрет на миллион 16+
22.45 Международная пилорама 16+
23.35 Своя правда 16+
01.25 Дачный ответ 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00,06.10 «КОМИССАРША» 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 Играй, гармонь любимая! 12+
07.45 Часовой 12+
08.15 Здоровье 16+
09.20 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь других 12+
11.15,12.20 Видели видео? 6+
14.10 Теория заговора 16+
15.10 «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 6+
17.00 Большой новый концерт Макассима Галкина 12+
19.25 Лучше всех! 0+
21.00 Время
22.00 Что? Где? Когда?
23.10 «АЛИТА. БОЕВОЙ АНГЕЛ» 16+
01.20 Мужское / Женское 16+
02.05 Про любовь 16+

РОССИЯ 1

04.20 «ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ» 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+
09.30 Устами младенца 12+
10.20 Сто к одному 12+
11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» 12+
12.15 Я не вдова 12+
13.20 «УПРАВДОМША» 12+
18.00 Танцы со Звездами 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
00.00 Опасный вирус 12+
01.00 «МЫ ВСЕ РАВНО БУДЕМ ВМЕСТЕ» 12+

НТВ

05.20 Таинственная Россия 16+
06.05 Центральное телевидение 16+
08.00,10.00,16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.10 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.10 Маска 12+
22.50 Звезды сошлись 16+
00.25 Основано на реальных событиях 16+
03.00 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ УГРАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УГРАНСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 24 марта 2020 года N 80

О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Угранского сельского поселения Угранского района Смоленской области «Об итогах исполнении бюджета муниципального образования Угранского сель-

ского поселения Угранского района Смоленской области за 2019 год»

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 17, пунктом 2 части 1 статьи 26 Устава муниципального образования Угранского сельского поселения Угранского района Смоленской области, части 1 статьи 17 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Угранского сельского поселения Угранского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Угранского сельского поселения Угранского района Смоленской области от 01 сентября 2016 N 35 (в редак-

ции от 09 ноября 2016 года N 38, от 26.01.2018 года N 24),

РЕШИЛ:

1. Назначить публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Угранского сельского поселения Угранского района Смоленской области «Об итогах исполнения бюджета муниципального образования Угранского сельского поселения Угранского района Смоленской области за 2019 год» (прилагается).

2. Назначить дату и время проведения публичных слушаний 09 апреля 2020 года в

11 час. 00 мин.

3. Назначить место проведения публичных слушаний: Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 38, актовый зал Администрации муниципального образования «Угранский район» Смоленской области.

4. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Искра».

Глава муниципального образования
Угранского сельского поселения
Угранского района
Смоленской области
Т.А. Тимошенкова.



В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» СОГБУ «Вяземский КЦСОН» информирует, что доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения скринингов, в том числе дополнительных скринингов, на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний в апреле 2020 г. состоится в соответствии с планом-графиком.

В рамках Федерального проекта

«Старшее поколение»

СОГБУ «Вяземский КЦСОН» информирует!

План-график доставки лиц старше 65 лет в ОГБУЗ «Угранская ЦРБ». Поликлиника

№	Дата выезда мобильной бригады	Населенный пункт
1	02.04.2020 г.	Угранский район, д. Вознесенье
2	09.04.2020 г.	Угранский район, д. Вознесенье

Ответственная за информирование граждан о дате и времени прибытия автомобиля к месту проживания граждан для дальнейшей доставки их в ОГБУЗ «Угранская ЦРБ»-поликлинику для прохождения скринингов, в том числе дополнительных скринингов: специалист по социальной работе Дроздова Катерина Григорьевна.
Тел.: 8 (48137) 4-24-76.



Поздравляем с юбилеем
РАТУШИНУ ЛИДИЮ ИВАНОВНУ.

*Нам очень хочется сегодня
Вам много доброго сказать
И пожелать в день юбилея
Здоровья, радости, удач!
Чтоб никогда не падать духом,
Чтоб все желания сбылись,
И чтоб веселой, светлой, полной
Была в дальнейшем Ваша жизнь!*

Администрация
Всходского сельского поселения.

Вы и ваше здоровье

Всемирный день борьбы с туберкулезом

24 марта 2020 года – Всемирный день борьбы с туберкулезом

Цель его состоит в том, чтобы повысить осведомленность о губительных последствиях туберкулеза для здоровья людей и для общества и информировать об экономических последствиях туберкулеза, и таким образом активизировать усилия по борьбе с глобальной эпидемией этой болезни.

Этот день был учрежден в 1982 году по решению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Международного союза борьбы с туберкулезом и легочными заболеваниями и приурочен к 100-летию со дня открытия возбудителя туберкулеза – палочки Коха.

Туберкулез остается самой смертоносной инфекцией в мире. Каждый день от этой предотвратимой и излечимой болезни умирает свыше 4 тысяч человек, а почти 30 тысяч человек заболевают ею.

Туберкулез – это инфекционное заболевание, вызванное микобактерией, поражающее чаще всего легкие. Помимо легочной формы туберкулеза встречается туберкулезное поражение лимфатической системы, костей, суставов, мочеполовых органов, кожи, глаз, нервной системы.

Победить туберкулез не удалось до сих пор. При отсутствии лечения болезнь прогрессирует и заканчивается летальным исходом.

Как распространяется туберкулез?

Пути передачи инфекции: воздушно-капельный (при кашле, чихании, разговоре в составе мельчайших капель); контактно-бытовой (через вещи, которыми пользовался больной); пищевой (через молоко больной коровы, яйца).

Каждую секунду в мире происходит заражение одного человека этой инфекцией. После того, как бактерия попадает другому человеку, она начинает размножаться. Если иммунная система ослаблена – инфекция начинает развиваться и появляются первые симптомы туберкулеза.

Каждый больной активным бациллярным туберкулезом способен заразить 10-15 человек, но только 5-10% инфицированных заболевают, у остальных вырабатывается нестерильный иммунитет (гибели возбудителя не происходит, и он остается в организме. Пока микроорганизмы находятся в организме – сохраняется иммунитет и повторного заражения не происходит).

Микобактерии сохраняются в пыли в течение 3 месяцев, поэтому грязные и пыльные помещения являются источниками распространения инфекции.

Инкубационный период заболевания может продолжаться от трех месяцев до года, в некоторых случаях дольше.

Кто входит в группы риска?

Люди с туберкулезом чаще всего распространяют его среди людей, с которыми проводят время каждый день: члены семьи, друзья, коллеги по работе или одноклассники.

Наиболее восприимчивы к туберкулезу люди с ослабленными защитными силами организма: дети раннего возраста; пожилые люди; больные СПИД и ВИЧ-инфицированные; люди, недостаточно питающиеся, испытывающие частые переохлаждения; люди, живущие в сырых, плохо отапливаемых и проветриваемых помещениях; люди, ведущие асоциальный образ жизни: страдающие алкоголизмом, наркоманы, лица без определенного места жительства, находящиеся в местах лишения свободы, мигранты и беженцы.

Профилактика

Основным способом профилактики туберкулеза у детей является прививка БЦЖ, которую проводят в роддоме при отсутствии противопоказаний в первые 3-7 дней жизни ребенка.

Ежегодно с целью раннего выявления инфицирования детям проводят пробу Манту. Профилактикой туберкулеза во взрослом возрасте является ежегодное диспансерное наблюдение и выявление заболеваний на ранних стадиях (флюорография).

Ведение здорового образа жизни, отказ от вредных привычек, полноценное питание, физическая активность, пребывание на свежем воздухе, своевременное лечение любых заболеваний, борьба со стрессами, соблюдение правил личной гигиены имеет большое значение в профилактике туберкулеза.

Заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения района А.А. Шаршков.

ВНИМАНИЕ!

В понедельник 30 марта на территории рынка с. Угра с 8-00 до 13-00 часов состоится распродажа интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)
Комплект 1,5 сп. бязь от 570 р.
Комплект 1,5 сп. поплин от 690 р.
Комплекты 2,0 сп. евро, семейные.
Пододеяльник 1,5 сп. бязь от 290 р.
Простыня 1,5 сп. БЯЗЬ ГОСТ от 180 р.
Простыня 2,0 сп. БЯЗЬ ГОСТ от 220 р.
Наволочки 70/70 бязь от 55 р.
Наволочки 70/70 БЯЗЬ ГОСТ от 65 р.
Наволочки 50*70, 60*60 от 40 р.
Подушки от 200 р.
Одеяла от 400 р.
Полотенца от 25 р.
Лоскут от 30 р.
ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!!! Реклама.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ В С. УГРА, ГОРЬКОГО, 7, ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 15 СОТОК. ДОМ ПОСЛЕ КАП. РЕМОНТА. В ДОМЕ ВОДА ОТ СОБСТВЕННОГО КОЛОДЦА, МЕБЕЛЬ, ГОРЯЧАЯ ВОДА ОТ ЭЛ. ТИТАНА, ДУШЕВАЯ КАБИНА. ХОЗ. ПОСТРОЙКИ: ГАРАЖ, САРАЙ, ДРОВНИК.
ТЕЛ.: 8 915 637 10 74.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА, КАСТРИРОВАННЫЕ, 5 МЕСЯЦЕВ. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. ТЕЛ.: 8 910 789 95 03.

ФЕРМЕРСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ «ЗЕМЛЯНОВ А.А.» ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОРИСТ. ЗАРПЛАТА 30-60 ТЫС. РУБ. ТЕЛ.: 8 909 257 55 93. Реклама.

ПРОДАЮ: VOLKSWAGEN PASSAT УНИВЕРСАЛ, ЗАДНИЙ МОСТ, МОТОР Т-40, ТЕЛЕГА, ПЛУГ, ДИСКИ.
ТЕЛ.: 8 951 718 43 71.

Соболезнование

Администрация муниципального образования «Угранский район» скорбит по поводу смерти Москвичева Леонида Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ, КОТОРЫЙ СМОЖЕТ ЗАМАЗАТЬ ПЕЧНУЮ ТРУБУ НА КРЫШЕ И СДЕЛАТЬ КОСМЕТИЧЕСКИЙ РЕМОНТ ПЕЧКИ В ДОМЕ. ОПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ. ТЕЛ.: 8 968 865 65 68.

ПРОДАМ РУЖЬЕ, ОДНОСТВОЛЬНОЕ, КАЛИБР-32. ТЕЛ.: 8 910 782 12 58.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
ТЕЛЕФОН: 8 905 696 94 41. Реклама

ОКАЖУ УСЛУГУ ПО УХОДУ ЗА ПРЕСТАРЕЛЫМИ ЛЮДЬМИ.
ТЕЛ.: 8 908 283 93 21.

ТЕПЛИЦЫ С ПОЛИКАРБОНАТОМ
ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ТЕЛ.: 8 915 633 72 78. Реклама.

В СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН ТРЕБУЮТСЯ ТОВАРОВЕД И ПРОДАВЦЫ ОПЫТ РАБОТЫ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8 910 723 59 50.

Реклама

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!
СКИДКА
-30% НА БИЖУТЕРИЮ!
МАГАЗИН «АРОМАТ»: УЛ. ЛЕНИНА, Д. 30. Реклама

Нужна оптимальная теплица по минимальной цене?
Тогда срочно звоните нам:
8-961-139-08-20
Долговечная конструкция из профильной трубы. Гарантия на поликарбонат – 7 лет. Заводское качество. Доставка, сборка и никаких предоплат!

Реклама

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

12+

Учредители: Смоленское областное государственное унитарное предприятие «Восточная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор А.К. Клименков, тел.: 8 (48131) 4-17-75.
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета выходит по средам и субботам, 104 номера в году.
Тираж 710 экз.
Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лынозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 480 Дата выхода в свет: 28 марта 2020 года.

Угранская районная газета «Искра»
Смоленская область Российская Федерация
Адрес редакции и издателя: 215430 Смоленская область, с. Угра, ул. Ленина, д. 22, телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru
Информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет.